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OGGETTO:- Verbale di S.I.T. reseda:

DANESI Stefano nato a Portoferraio il 08.05.1966, ivi residente in loc. Carpani Via G.
Varanini nr. 18, vigile del fuoco, coniugato, tel. 347.2611989, 0565/914444, noto
all’ufficio.----/

L’anno 2004 addi 10 del mese di gennaio alle ore 09.00 negli Uffici della Compagnia Carabinieri —
Nucleo Operativo.-~=--==-=====---- // ,

Avanti ai softoscritti Ufficiali ed Agenti di Polizia Giudiziaria, Cap. Salvatore Distefano,
comandante la- Compagma CC, Mar. Ord. Tonino Colavecchi ed App. Sc. Leonello, Marzullo,

O edtambietfetivi al locale H.ORM. | quuota Opcrauva € presente il riominate is g, il

quale, sentito in merito ai fatti per i quali si procede riferisce quanto segue:--------------- 1/

“” Sono un vigile del fuoco in servizio in Portoferraio ed ho circa duemila metri di terreno in
localita G, Varanini , loc. Carpani di Portoferraio. Sono sposato e ho due bambini di 14 6 anni e
abito nello stesso appartamento con mia zia nella localita ove ho il terreno edificabile. Per questo
motivo, gia qualche anno fa, il mio geometra Stefano Turini, ha preparato una domanda per la
realizzazione della mia prima casa: dopo la predisposizione della domanda, mi tranquillizzava sul
fatto che il mio terreno aveva tutti i requisisti che la legge stabiliva per essere considerato idoneo
alla realizzazione della struttura. Con la fiducia di ottenere cid che mi spettava, mi meravigliai
quando questa mia domanda fu bocciata dall’amministrazione comunale in particolare dall’ Arch.
Sandra Maltinti responsabile dell’Ufficio Tecnico. Feci, all’epoca, le mie osservazioni tramite lo
stesso geometra ma la mia domanda per la realizzazione della prima casa fu comunque bocciata.

A seguito dell’approvazione del regolamento urbanistico, mia sorella Antonella mi informava che a
Portoferraio si era costituito un comitato che si chiamava “Cittadini attivi” e che la sua finalita era
quella di salvaguardare i diritti dei cittadini che erano stati compressi dalle scelte urbanistiche
dell’amministrazione comunale: in sostanza, questo comitato, avrebbe incaricato uno studio legale
di amministrativisti che avrebbe predisposto un ricorso al TAR impugnando I’atto amministrativo
del Regolamento Urbanistico. Ho partecipato ad una riunione del comitato e ritenendo che fosse
una ulteriore possibilitd che avevo per ottenere quello che credevo mi spettasse di diritto, cioé la
costruzione della prima casa, ho aderito al comitato sottoscrivendo il ricorso al TAR. ---/

Circa un mese dopo, comunque verso il mese di ottobre scorso, ho incontrato I’ Assessore Adalberto
Bertucci del Comune di Portoferraio, che tra 1’altro conosco; durante la discussione, il Bertucci mi
ha domandato come mai avevo deciso di aderire al comitato, ritenendo che questo comitato fosse in
qualche modo contro 1I’amministrazione comunale. Ho cercato di spiegargli che io non avevo niente
contro I’amministrazione comunale, ma, avendo moglie e due figli, avevo la urgente necessita di
costruirmi una casa; continuai a spiegargli che la domanda mi era gia stata bocciata due volte e che
avevo tentato 1’ultima strada del ricorso per far valere i miei diritti. A questo punto il Bertucci mi
invitava a recarmi in Comune dove egli stesso mi avrebbe accompagnato dall’Arch. Maltinti per
vedete cosa si poteva fare/per questa prima casa, tuttavia gli ricordai che gia ero stato in Comune ¢
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che comunque la domanda nonché la successiva osservazione erano state bocciate. Siccome il
Bertucci insisteva, effettivamente dopo qualche giorno, mi sono recato in Comune ove perd non ho
incontrato la Maltinti ma il sindaco Ageno e lo stesso Bertucci che mi ha accompagnato
personalmente.-----//

Una volta al cospetto del Sindaco, questi mi trattava amichevolmente dicendomi che lui era stato il
medico di famiglia di mio nonno, che ¢’era un’amicizia con mio padre e che non c’era bisogno che
io avessi sottoscritto quel ricorso poiché la prima casa sarei comunque riuscito a costruirla.---//
Facevo rispettosamente notare al Sindaco che in realtd quella stessa amministrazione comunale
aveva in passato rigettato la mia domanda e quindi non capivo come io potessi realizzarla; il
Sindaco mi rispose che un modo si sarebbe comunque trovato, che non mi sarei dovuto
preoccupare.------ /]

A.D.R. : Il Sindaco ed il Bertucci non mi hanno in quella discussione mai esplicitamente intimato di
rtirare la mia firma dal comitato o dal ricorso al TAR, tuttavia era chiaro dal tono, nonché
dall’interessamento che dimostravano nei confronti proprio della mia . pratica, che era loro

intenzione indirizzarmi su un ripensamento che comunque io non ho mai avuto.------ 1/
Non ho altro da aggiungere ne da modificare. --- : -1/
Fatto, letto, confermato e sottoscritto in data e luogo di cui sopra.---------------- /
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Non sono intestati terreni a nome Danesi Stefano

